

【国卫之窗】系列报道⑨

持续发力巩固“创卫”成果 我市开展巩固国家卫生城市 双月冲刺专项行动

■记者 陈成成 通讯员 李瑞翔

加强主次干道、背街小巷卫生保洁、绿化养护、道路维修；全面清查农贸市场和农副产品批发市场；大力整治小餐饮环境卫生，及时清理厨余垃圾，后厨物品摆放整齐……这些举措是我市巩固国家卫生城市双月冲刺专项行动的一个缩影。

国家卫生城市复审迎检工作已进入攻坚阶段，我市不断完善长效机制，集中力量，有的放矢，以重点、难点工作为抓手，全力推动国家卫生城市巩固工作，为城市形象持续加分。

“双月”冲刺 切实提升市容市貌

记者从市国卫复审办了解到，为巩固提升国家卫生城市创建成果，及时做好省复查组反馈问题整改，加强农贸市场、背街小巷、垃圾中转站等重点部位环境整治，从7月份开始，我市集中力量，组织开展巩固国家卫生城市双月冲刺专项行动，依照“条块结合”的原则，实行市领导分片包干负责制，定期开展工作督导，形成全市“一盘棋”工作格局，确保高质量完成复审迎检任务。

今年以来，我市按照工作部署和《国务院关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》《国家卫生城市标准

(2014版)》，结合“全域美丽攻坚大会战”“八美八化”等各项要求，动员社会各方面力量，不断完善环境卫生治理体系，建立健全爱国卫生运动长效机制，改善城市居民生活环境，全面提升居民健康素养，构建和谐健康瑞安。

六大“硬仗” 助力巩固“创卫”成果

据了解，巩固国家卫生城市双月冲刺专项行动具体包括市容环境、农贸市场及周边环境，城中村、城乡结合部整治，“五小行业”，环境保护，病媒生物防制等六大整治“硬仗”，力争高分通过国家卫生城市国家级暗访评估。

具体内容包括：打好市容环境整治硬仗。开展环境清洁大行动并保持常态化管理，加强主次干道、背街小巷卫生保洁、绿化养护、道路维修，对沿街绿化带黄土裸露、死株枯枝进行全面修整。集中力量整治垃圾乱堆、污水乱排、车辆乱停、城市“牛皮癣”、洗车修车店跨街经营、污水横流

等问题。开展占道设摊综合整治，严格落实“门前三包”，严禁占道和出摊经营，加强广告招牌、店招店牌的管理，规范早夜市。

打好农贸市场及周边环境整治硬仗。全面清查农贸市场和农副产品批发市场，确保市场划行归市、分区明确、环卫设施齐全、垃圾日产日清、熟食摊点“三防设施”完善、无占道或出摊经营、无活禽售卖等。

打好城中村、城乡结合部整治硬仗。推进城中村、城乡结合部环境连片整治工作，道路要硬化、排污要清理、墙体要粉刷、家禽不散养。进一步加大对生活垃圾、生活污水、破损道路及建筑、农业废弃物等整治力度。清除各类积存垃圾、卫生死角和房前屋后的杂物。开展违章建筑拆除工作，治理乱搭乱建，全面遏制违建行为。

打好“五小行业”整治硬仗。大力整治小餐饮环境卫生，完善“三防”设施，及时清理厨余垃圾，后厨物品摆放整齐、无卫生死角、无鼠迹、无蝇蟑等。小旅馆、小美容美发店、小浴

室(含足浴)、小歌舞厅等均要配齐消毒设施，张贴醒目卫生标识，同时要落实“门前三包”、亮证经营制度。

打好环境保护整治硬仗。加强对工业企业的环保监管和清洁生产管理，督促工业企业妥善收集处置危废，规范处置废气、废水，避免污染环境。改善水环境质量，提升内河水环境质量，加快落实雨污分流改造工程、生态修复工程、污水零直排改造工程、排污管道修复工程，加大截污纳管力度，加强河道整治长效管理。

打好病媒生物防制整治硬仗。大力开展爱国卫生运动，彻底清扫垃圾，清除室内外各种废旧杂物，翻盆倒罐，清除室内和庭院积水，防止蚊虫孳生。加大消杀力度，定时排除天台、地下室积水，疏通沟渠、排水沟，废弃水井要密封，完善各单位、公共场所的防鼠、防蚊蝇等设施，从源头控制“四害”密度。重点对公园广场、车站、港口、农贸市场、城中村、城乡结合部等区域的环境卫生进行治理，彻底清除卫生死角，创造良好的卫生环境。

莘滕“扫黄打非” 工作获省委宣传部 工作组肯定

本报讯(记者 金汝 吴成慧)7月29日，省委宣传部工作组莅临我市莘滕街道，检查指导省第四批(全国)“扫黄打非”进基层示范点创建工作，对该街道“扫黄打非”工作给予充分肯定。

工作组一行实地走访位于莘滕街道的全国首个“护苗”示范街区，听取“扫黄打非”主题公园、新时代文明实践所、教育培训机构、护苗示范学校等站点的情况，详细了解工作台账、队伍建设、网格管理和宣传氛围等情况。

近年来，莘滕街道将“扫黄打非”工作融入乡镇(街道)基层社会治理网格化管理平台建设、新时代文明实践所建设和精神文明创建工作，将执法部门和群众力量融入“扫黄打非”工作，深入推进“扫黄打非”进村居、进校园、进培训机构、进企业工作，开展形式多样、内容丰富的宣传活动。

同时，该街道以“清源”“固边”“净网”“护苗”“秋风”五大专项行动为抓手，加大专项检查和日常监管力度，并以全国示范点创建工作为契机，高标准推进“扫黄打非”进基层工作。2017年，该街道获评省级“扫黄打非”进基层示范点，2019年实现29个村(社)“扫黄打非”基层站点标准化规范化建设全覆盖。

另讯 昨日下午，市文化市场行政执法大队、莘滕街道“扫黄打非”办公室、市场监管莘滕所、莘滕派出所等组成综合执法组，开展“扫黄打非”联合执法检查行动，重点查处莘滕东街的音像制品店，查收在售的盗版光碟、非法卫星接收器等，要求商家立即整改。

该街道相关负责人介绍，莘滕东街有10多家音像制品店，经过前期多番宣传、动员，大部分商家主动整改，对于极少数屡教不改的商家开展联合执法。

下一步，该街道将加强对学校周边、宗教场所周边等重点部位的巡查力度，倡导广大居民主动参与到“扫黄打非”活动中，自觉抵制非法出版物，杜绝知识产权犯罪，努力净化社会环境。



活力塘下

开展305场主题党日、120场志愿服务活动、 走访慰问党员286人……

塘下镇“红七月”活动丰富多彩

■记者 吴成慧

上党课、送温暖、送服务……7月以来，塘下镇精心组织，周密部署，贴近群众开展“红七月·服务月”系列活动，掀起一股红色浪潮。该镇各级党员志愿者们以志愿服务活动为平台，开展红色教育活动和党员志愿服务活动，回顾初心使命，传达红色精神。

截至目前，共开展主题党日活动305场，革命基地红色教育活动15场，同时开展志愿服务活动120场，走访慰问党员286人等。



重温入党誓词



赴革命基地开展红色教育活动



塘下卫生院医护人员为老人免费义诊

组织主题党日活动 探访慰问递真情

7月16日晚，塘下镇各村社纷纷开展“传承红色基因、激励时代精神、展现窗口担当”主题党日活动。市委常委、塘下镇委书记连正坚参加塘口村党员扩大会议，给全体党员上党课，积极分子全体党员、村民代表以及网格员，打一场安全生产、防汛抗台、“美丽城镇”创建的全民战。

据悉，此次主题党日活动部署了安全生产、出租房及合用场所“百日攻坚”行动、“美丽城镇”创建、防汛抗台、换届纪律宣传、常态化疫情防控等各项重点工作。全体镇(区)班子领导出席并指导活动开展，结合村社工作实际给全体党员上党课、讲解当前重点工作文件精神，丰富主题党日活动内容，进一步强化党建引领，激活党支部、党员及群众参与塘下镇中心工作的新动力，聚力开创基层党建新局面。

7月以来，塘下镇主要领导、党员志愿者开展走访慰问党员活动，重点

慰问了该镇退休老干部10人、生活困难党员188人(其中特困党员10人)等，为他们送上党组织的关爱和慰问。每到一位老同志家里，慰问组除了嘘寒问暖，了解他们的身体生活情况外，还向老同志介绍了目前该镇工作的开展情况，并积极听取他们的意见和建议。

塘下镇相关负责人表示，此次走访慰问活动，既让老党员、困难党员感受到党组织的关怀，又增强了党组织的凝聚力、号召力和向心力。

开展志愿服务活动 红色教育沁人心

连日来，塘下镇各村社党员志愿者不惧高温、不怕辛苦，积极开展环境卫生清扫活动，助力塘下“美丽城镇”创建。他们身穿红马甲，清扫村居背街小巷，不放过任何一个卫生死角，成了一道亮丽的风景线。

塘下卫生院、鲍田卫生院和罗凤卫生院的医务人员也积极响应参与到“红七月”活动中来，走进新坊、里北洋、前

池、陈宅等文化礼堂开展健康义诊活动，为村民们检查身体，介绍养生小知识，并现场提供针灸等服务，同时还开展了健康讲座，为群众讲解各类健康知识，提供咨询诊疗，受到一致好评。

红色七月，除了各类便民惠民服务项目外，村民们的精神生活也别样红。7月24日晚，在塘下镇委、镇文联、文化站、流行音乐协会等联合举办下，一场“红色文化盛宴”在肇平洋中村文化礼堂拉开了序幕，多个由村民自编自导自演的节目轮番上演。精彩演出吸引了近200人观看，现场气氛十分热烈。

7月以来，该镇部分党支部组织党员赴革命纪念馆开展红色教育活动，通过瞻仰革命胜迹、观看纪录片、重温入党誓词、集中过政治生日等方式，使广大党员普遍接受一次革命传统教育，传承红色基因。

另悉，该镇在抗疫期间涌现了一批具有代表性、富有感染力的抗疫先锋，其中张海岳、周年富、吴守杰、黄除华、戴其东等5人的“先锋微故事”从中脱颖而出。

塘下镇全力推进山地造林工程 已超额完成山地造林430亩

本报讯(通讯员 方伊茹 记者 吴成慧)日前，塘下镇农办协同相关部门单位，到霞林村、新居村山区一线对山地造林工程进行预验收，全面了解和掌握该项目建设动态以及成效，以最佳状态迎接上级验收。

为确保绿化造林质量、加快绿化造林步伐，前期，该镇委托林业设计公司对2020年山地造林进行方案设计。经过一系列的现场勘查，根据“适地适树、生态效益优先”原则，最终决定采用原生树种木荷、枫香、山樱花作为主要造林树种。

据悉，今年以来，塘下镇积极践行“两山”理念，认真贯彻落实省委、省政府关于新增百万亩国土绿化行动的决策部署，根据市委、市政府下达的造林抚育计划，科学谋划，全力推进



山地造林行动。今年，该镇原计划完成山地造林400亩，截至5月底已提前超额完成山地造林430亩，其中新居村山地造林约180亩，霞林村山地造林约250亩。

塘下镇积极开展 平安建设宣传活动

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 李俊杰)日前，塘下镇综治办牵头组织镇禁毒办、消防站、新居民管理所以及鲍田办事处、鲍田派出所等单位，在鲍三菜市场开展以“扫黑除恶，净化社会，构建和谐，创建平安”为主题的平安建设集中宣传活动。

活动现场，通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、摆放宣传展板、发放平安建设宣传单等多种形式，现场工作人员重点宣传了综合治理、平安建设等相关知识，讲解了“扫黑除恶”专项斗争以及安全生产、消防、禁毒、反邪教、反电信诈骗等常识和相关法律法规，进一步提高了群众对平安建设的知晓度、参与度和支持力，营造浓厚的平安创建氛围。此外，工作人员还

鼓励广大群众积极参与村社平安志愿者队伍，为构建平安和谐社会尽一份力。据悉，此次活动共发动50多名志愿者参与，现场发放各类宣传手册与宣传品1000余份，接受群众咨询70余人次，向近400人次讲解各类与日常生活密切相关的安全防范知识。

据了解，自我市开展扫黑除恶专项斗争“百日攻坚”大会战以来，塘下镇迅速掀起一场强劲的宣传风暴，开展多方式、全方位、接地气的宣传活动，同时为确保村(社区)组织换届平稳有序，在全镇83个村(社区)悬挂扫黑除恶相关宣传横幅300余条，营造了全民知晓、全民参与的良好氛围。

